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Exercicio 1 — Ponto critico (4 valores) — cerca de 15 minutos
A Sociedade de Malas SA comercializa dois tipos de malas — uma standard e outra de luxo. O

orcamento de resultados é o seguinte:

17 de janeiro de 2017

Standard Luxo Total
Unidades 150 000 50 000 200 000
Pregos 20€ 30€
Custo varidvel unitario 14 € 18 €
Vendas 3000000 €| 1500000 €| 4500000 €
Custos variaveis 2100000€| 900000€|3000000€
Margem de contribuicdo 900 000€| 600000 €|1500000€
Custos fixos 1200000 €
Resultado operacional 300000 €

Pede-se:

1. Qual o ponto critico assumindo que se mantém a mesma estrutura de mix de produtos.

(2 valores)

2. Como é que a empresa pode fazer para com o volume de vendas determinado para o
ponto critico e sem alterar 0s precos, 0s custos unitarios ou custos fixos conseguir

alcancar lucro? (2 valores)

Exercicio 2 — Custeio Baseado nas Atividades (7 valores) — cerca de 25 minutos

A Sociedade de Mdveis Lda produz dois tipos de cadeiras de escritorio — a cadeira executivo
e a cadeira presidente. Utiliza o custeio baseado nas atividades para apurar os resultados
operacionais. Tem duas categorias de custos diretos — Materiais e médo-de-obra direta de
producdo — e trés centros de custo — Manuseamento de materiais, Corte e Montagem. Estes
centros de custo representam trés atividades distintas:

Custo
Orgamento Driver de unitario
Atividade 2017 custo do Driver
Manuseamento de materiais 200 000 €[N2 de pegas 0,25 €
Corte 2160000 €[N¢ Pecas 2,50 €
Montagem 2 000 000 €|Horas de MOD 25,00 €

A MOD da produgdo tem um custo de 5€ por hora.
Durante este més de Janeiro prevé-se produzir as seguintes quantidades, consumo de materiais

e outros dados quantitativos de atividade:

Unidades | Consumo de |Numero de | Horas de
Produtos Produzidas materiais pegas MOD
Cadeira executivo 5000 600000 € 100 000 7 500
Cadeira presidente 100 25000 € 3500 500

Admita que a empresa em Janeiro vende 4500 cadeiras executivo e 90 cadeiras presidente e
que no final de dezembro passado néo tinha qualquer stock.
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O prego de venda da cadeira executivo ¢ 110€ e da cadeira presidente 220€
Pede-se:
1. Caélculo da margem bruta industrial no més de janeiro pelo custeio baseado nas
atividades (6 valores)
2. Qual o valor do stock final (1 valor)

Exercicio 3 - Balanced scorecard (9 valores)

A sociedade Meditextil produz uma méaquina D4H usada na industria téxtil. A concecdo da
maquina foi no sentido de distinguir a empresa dos seus concorrentes. E considerada no
mercado uma méaquina de qualidade superior. Os dados que apresenta para 2015 e 2016 s&o 0s
seguintes:

Rubricas 2015 2016
1|Unidades produzidas e vendidas de D4H 200 210
2(Preco de venda 40000 € 42 000 €
3[Materiais consumidos (kg) 300 000 310000
4|Custo unitdrio das matérias por kg 8,00 € 8,50 €
5|(Capacidade de producao 250 250
6[Custos de conversdo (mdo de obra e GGF) 2000000€| 2025000¢€
7|Custos de conversao por unidade de capacidade
. 8000 € 8100 €
produtiva
8|Capacidade de servico a cliente (n2 de clientes) 100 95
9|Custo comercial e de servigo a clientes 1000000 € 940 500 €
10 Cu§to comercial e'de servico a c.llente.s por 10 000 € 9900€
unidade de capacidade de servico a clientes
11|Pessoal - Designers 12 12
12|Custos de design 1200000€| 1212000€
13|Custos de design por empregado 100000 € 101000 €

A empresa ndo tem produzido quaisquer maquinas com defeito, nem tem devolugbes, mas
pretende reduzir a utilizacdo de materiais por maquina D4H em 2017. Os custos de conversdo
em cada ano depende da capacidade instalada e ndo da producdo efetivamente realizada.
Também o custo comercial e de servigo a cliente esta depende da capacidade instalada e nao
das vendas efetuadas. A empresa forneceu e serviu 75 clientes em 2015 e 80 clientes em 2016.
No inicio de cada ano a administracdo pode decidir sobre qual o nimero de designers que
precisa dado parte deles terem contrato a termo. Os custos do pessoal de design ndo tem relacao
direta com as quantidades de maquina D4H produzidas, nem com as quantidades vendidas,
nem com o numero de clientes servidos.
Pede-se:

1. A estratégia da empresa é de diferenciacdo do produto ou de lideranca pelos custos?

Explique. (2 valores)

2. Descreva elementos chave que incluiria no balanced scorecard e as raz6es porque o faz.
(3 valores)
Com base na resposta anterior elabore 0 mapa estratégico (2 valores)
Identifique nas rubricas de custos: (2 valores)
Os custos variaveis
Os custos fixos
Os custos discricionarios
Os custos diretos
Os custos indiretos
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